

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 16. lipnja 1915.

BR. 109. (339.)

## Odlučna bitka u Galiciji počima da se razvija - Uspješno napredovanje naših armada - Talijani mole primirje za pokopanje svojih mrtvaca - Njemački uspjesi u Francuskoj i u Rusiji - Potopljenje njemačke podmornice.

ŠIBENIK, 16. lipnja.

**Saborisanje u Zagrebu.** Prva sjednica ratnog zasjedanja hrvatskog sabora bila je manifestacija privrženosti uzvišenoj osobi našeg premlodstivog hrvatskog Kralja i našoj domovini Hrvatskoj proti prohtjevima prekomorskih gusara.

Milo nam je, da je ta manifestacija bila jednodušni izjev sabora, ničim pomerećena, dostojna veličine časa koji proživljujemo.

Narod očekuje i imperativno želi, da ta jednodušnost bude provejavala čitavim saborskim djelovanjem. *Stranke nabaška — Hrvatska nadasve!* Ovo mora danas voditi svakog misaonog rodoljuba.

„Sve naše javno i zajedničko djelovanje — izjavio je istarski lav dr. Laginja — mora a ovim sudbonosnim časovima da bude u tome, da svom odlučnošću zahtijevamo ujedinjenje svih Hrvata i Slovenaca“.

Proti grabežljivoj nametljivosti Italije i ostalih neprijatelja naš „coeterum censeo“ mora biti: intangibilnost, nerazdruživost, cjelokupnost hrvatskih i slovenskih zemalja.

Zastupnici, sakupljeni na saboru u Zagrebu, mogu, samo ako hoće, a dužnost im je, da tim težnjama dadu snažnog izražaja pred licem čitavoga svijeta; da nadju načina, kako bi se što jače, što impozantnije i što uspješnije manifestirala jednodušna volja hrvatskog naroda.

### Rat proti Italiji.

Talijani mole primirje.

BEČ, 15. lipnja. Službeno se saopćuje:

Ponovni pokušaji Talijana, da dodju bliže našim položajima kod Tolmina i Plave, opet su ostali bezuspješni.

Jučer je na pojedinim odsječcima fronte na Soči vladao mir.

Po talijanskom parlamentarcu podnečena molba, da se obustavi vatra, eda Talijani mogu pokopati mrtve, bila je, iz vojničkih razloga, odbivena.

Na koruškoj granici štajerski pučki ustanak osvojio je na juriš mali Pal istočno od klanca Plocken, te tri neprijateljska prctunapadaja na ovo pogranično brdo odbio.

Na tirolskom pograničnom području protivnik vodi i podržava protiv naših položaja bezuspješnu artiljerijsku vatra. Na jednoj pograničnoj tački žandarska postaja, bez vlastitih gubitaka, prisilila je jednu talijansku kumpaniju na uzmak zarobiv 58 Talijana.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

### Orijasno rvanje u Galiciji.

Opceniti napadaj naših armada.

BEČ, 15. lipnja. Službeno se saopćuje:

Usljed napadaja naših savezničkih vojska razvile su se skoro na čitavoj fronti u Galiciji zestoke borbe.

Čete armade nadvojvode Josipa Ferdinanda, nakon zaposjednuća Sienavi, prodiru na istočnoj obali Sana u pravcu prema sjeveru i prema sjeveroistoku. Dvorac i majur Piskorowice jučer bijahu na juriš osvojeni. Mnogobrojni zarobljenici pali su u naše šake.

U ljutim borbama prodira armada generala Mackensena s obe strane Krakowjeca i na Oleszyce.

Priključujuć se toj armadi naveljuju čete Böhm-Ermollia na Ruse istočno i jugoistočno od Mosciske, gdje novi neprijateljski položaji pokrivaju pravac na Grodek.

Južno od gornjeg Dnjestra jake ruske sile drže glave mosta Mikolajeva, Zydaczowa i Halicza proti prodirućim savezničkim četama generala Lisingena, dok niz rijeku stoji čete generala Planzer-Baltin pred Nizniovom i Czernelicom te drže osvojeni Zalesczyki proti svim ruskim napadajima.

Dijelovi ove armade prisilili su u Besarabiji izmedju Dnjestra i Prutha nalazeće se ruske sile ponovno na uzmak te ih potisnule prema Chotinu i uzduž Prutha.

Broj u borbama u Galiciji od 12. ov. mj. uhvaćenih zarobljenika jučer je opet poskočio za nekoliko tisuća.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 15 lipnja. Wolffov dopisni ured saopćuje:

Neprijatelju, potučenom u bitci od 13. na 14. ov. mj. od armade generala Mackensena, nije uspjelo da stavi nogu u njegov položaj, straga pripravljen sjeverozapadno od Javorova. Neprijatelj je bio potisnut, gdje god se je pokazao. Plijen se množi.

Usljed oštre potjere i ruske čete južno od željeznice Przemysl-Lavov prisiljene su na uzmak.

Čete generala Marwitza zauzele su jučer Moscisku.

Desno krilo armade generala Lisingena osvojilo je na juriš visove zapadno od Jezupola. Njeno konjaničvo doprla je do predjela južno od Mariampola.

Vrhovna vojna uprava

### U Rusiji.

BERLIN, 15. lipnja. Wolffov dopisni ured javlja:

Istočno od Šavli njemačke čete osvojile su na juriš selo Dauks, te 4 častnika i 1.660 vojnika ruskih zarobile.

Naši nanovo dobiveni položaji južno i istočno od ceste Mariampol-Kovno jučer su opetovano od jakih neprijateljskih sila uzalud bili napadnuti. Mi smo srnuli napred iz fronte Lipovo-Kalvarja, provalili u rusku liniju, zauzeli najprednji jarak.

I na Orzycu počlo je za rukom našim napadajućim četama, da na juriš zauzmu sela Jednorozec i Czerwnoagon te most istočno od njih. Ovdje je odmah 325 Rusa bilo zarobljeno.

Neprijateljski napadaji na naše provalno mjesto sjeverno od Bolimowa izjalovili su se.

### Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 15. lipnja. Wolffov dopisni ured saopćuje:

Francuzi su jučer pretrpjeli novi poraz. Usprkos teškim gubitcima, koje su imali dne 13. ov. mj., oni su nastavili provalni pokušaj na fronti Liewin-Arras velikom žilavošću i golemom uporabom municije. Upriličeni i u gustim redovima pomičući se trancuski napadaji posvud su se bez iznimke razbili u vatri naših valjanih četa, uz najteže gubitke po neprijatelja.

### Napadaj na Karlsruhe.

BERLIN, 15. lipnja. Wolffov dopisni ured javlja:

Jučer je otvoreni grad Karlsruhe, koji nije ni u kakvom odnosaju s ratištem, niti ima ma i najmanje utvrde, bio od neprijateljske zračne eskadre obasut bombama.

U koliko je dosad poznato, jedanaest građana bilo je usmrćeno, šest ranjeno.

Jedan neprijateljski zrakoplov bio je od neprog našeg zrakoplova bačen, te su od njega ostale samo ruševine, a posada mrtva. Drugi neprijateljski zrakoplov bio je prisiljen da se spusti kod Schirmecka.

### Potopljena njemačka podmornica.

BERLIN, 15. lipnja. Wolffov dopisni ured javlja:

Prama saopćenju engleskog admiraliteta njemačka podmornica „U 14“ bila je potopljena a posada zarobljena.

### SOČI. \*)

Krasna si, bistra hči planin,  
Brdká v prirodni si lepóti,  
Ko ti prozórnih globočin  
Nevilte téme srd ne móti,  
Krasná si, hči planin!  
Tvoj ték je živ in je legák,  
Ko hód deklét se planine;  
In jasna si ko górski zrák,  
In glásna si kot spév krepák  
Planinske je mladine, —  
Krasná si, hči planin!  
Rad glédam ti v valove bódre,  
Valove te zeléno-módre,  
Temná zelén planinskih trav  
In vedra višnjevošt višáv  
Lepó se v njih je zilla;  
Na róšah sinjega nebá,  
Na róšah zelenih gorá  
Lepóto to si pila, —  
Krasná si, hči planin!  
Ti méni si predraga znanka!  
Ko z górskih prísumiš dobráv,  
Od ódma se mi zdís poslanka,  
Nesóča mnóg in ljub pozdráv, —  
Bog sprimi te tu sréd planjav!  
Kakó glasno, ljubo šumljás,  
Kakó čvrsto, krepko skokljás,  
Ko sred gorá še pót imás!  
A ko pridéraš na ravnine,  
Zakaj te živa rádosť mine?  
Kaj trudno léžeš in počasi,  
Zakaj so tóžni tvóji glási?  
Težko se ločís od hribóv  
Zibélke tvójeja valóvja?  
Mar véš, da téčeš tik grobóv,  
Grobóv slovenskoga domóvja?  
Obojno bóš pač tu trpís!  
V téj bóli tóžna in počasna,  
Ogróma sólza se mi zdís,  
A še kot sólza — krasná!  
Krasná si, bistra hči planin,  
Brdká v prirodni si lepóti,  
Ko ti prozórnih globočin  
Nevilte divje srd ne móti!  
Pa, oh, siróti tebi žuga  
Vihár grozán, vihátr strašán;  
Prihrúmel z gorkega bo juga,  
Divjál čez plúdnó bo ravín,  
Ki tvója jo napaja struga —  
Gorjé, da daleč ni ta dan!  
Nad tábo jasen bo oblók,  
Króg tebe pa svinčéna tóča,  
In déž krváv in solz potók,  
In blísk in grom, — oh, bílva vróča!  
Tod sékla bridka bodo jekla,  
In ti mi boš krvava tékla:  
Kri naša te pojila bo,  
Sovražna te kalila bo!  
Takrát se spómni, bistra Sóča,  
Kar górkó ti sréc naróča:  
Kar bóde shranjenih vodá  
V oblakih tvójeja nebá,  
Kar vode v tvójih bo planinah,  
Kar bóde v cétyh in ravninah,  
Tačas prodri vse na dán,  
Narášti, vskipi v tok strašán!  
Ne stiská v meje se bregov,  
Srdita čez branove stópi,  
Ter tuje, zémlje-láčne, vtópi  
Na dnó razpenjenih valóv!

### Sudbina posade „Città di Ferrara“.

Zarobljenici sa uništenog zrakoplova „Città di Ferrara“ dovezeni su u Graz. Spašena su dva častnika i četiri momka. Oni su, kad je zrakoplov eksplodirao, skočili u more, odakle su ih izvukli naši mornari. Zapovjednik zrakoplova imao je kod sebe austrijskih banknota za 80.000 kruna. Ovaj ogroman iznos imao je očito tu svrhu, da, u slučaju da bi se zrakoplov morao proti volji spustiti, podmiti slučajno nadošle i zaštititi sebe i momčad od daljnjih posljedica. Jedan častnik i vojnik, koji su ostali na zrakoplovu i nakon eksplozije, izgorili su.

### Uapšenja dominikanaca u Bariu

Iz Lugana javljaju: Povodom uapšenja petorice dominikanaca u Bariu, javlja „Secolo“, da se kod kućne premetačine našlo na opsežnu prepisku sa bečkim samostanima, osim toga na neke aparate, koji stoje u savezu sa bezličnim brzojavom. Provedena je zapljena svih samostanskih dokumenata, fotografskih aparata, negativa itd. Oblasti tvrde, da je položaj samostana takav, te se pomoću reflektora može staviti u dodir sa neprijateljskim brodovima.

### Sretna Danska.

Na 6. ov. mj. danski kralj Kristijan potpisao je zakon o općem pravu glasa, koje se proteže i na žene.

Tog dana je u Kopenhagenu povorka od 20.000 žena došla pred kraljevu palaču i priredila kralju oduševljene iskaze.

Danska sretno upotrebljuje vrijeme, dok druge države kvare.

### Izbori u Grčkoj.

Wolfov bureau ima od privatnoga dopisnika iz Atene slijedeću obznanu: prema stiglim vijestima, već je osjegurano vladi 130 mandata u komori. U Solunu izabrano je svih 32 kandidata vlade. A Atici pobjedila stranka Venicelosa. U pokrajinama svuda je za vladu povoljan položaj.

PREDPLAČUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

\*) Pred kakvih trideset godina gledao je proročanski duhom slovenski pjesnik Simon Gregorcic današnju borbu na Soči. Donosimo ovu himnu Soči kao biser slovenske poezije.



## Domaće vijesti.

**Razpust gradskog zastupstva.** Dne 11. ov. mj. razpušteno je gradsko zastupstvo na Rijeci, ministarskom naredbom koja sadrži motivaciju, da se je zastupstvo pokazalo nesposobnim za rad i time da nije na visini svoje zadatke.

**Talijanci zarobljenici u Ljubljani.** U noći od 20 na 11. ov. mj. doveli su posebnim vlakom u Ljubljani 165 talijanskih vojnika i dva nadporučnika. Izuzev nekoliko bersaljera i pionira, pripadaju svi 30. talijanskoj regimenti. Svladale su ih i zarobile naše čete iz zasjede na obim brijegovima Soče, u času kada su Talijani dovršili most i htjeli preći na istočnu obalu Soče. Većinom su napoleotanci, malog, slabog uzrasta, od 17 do 23 godina.

Jedan od zarobljenih nadporučnika pisao je svojima u Italiji pismo, gdje veli, da se je samo čuđom spasio, jer su Austrijanci čitav njegov bataljon potpuno uništili i da je presrećeno nad ljubaznim postupanjem austrijskih časnika. Službujući naš nadporučnik upozorio ga je, da njegovo pismo talijanska cenzura ne bi propustila, na što je talijanski nadporučnik pisao drugo pismo, u kojemu je događaje izputio.

**Monopol na blago.** Iz Beča javljaju, da se je vlada počela baviti time, da se monopolom blaga stane na kraj nepodnošljivoj skupocini živine i mesa. Pitanje je vrlo teško i zahtjeva duboko proučavanje, kao što i suradnju Ugarske.

## Grad i okolica.

**Cijene na našem tržištu.** Ovo dana prodavao se je pasulj zeleni po 1 K, krumpir mladi po 80 para, višnje po 1 K, triješnje po 80 para. Jučer su seljani iz zadarske okolice donijeli kreat brod krumpira i pasulja te prodavali oboje po 56 para. Redarstveni povjerenik g. Bumber učinio je dobra, što je odmah zabranio svako uplitanje priteglica; da nije bilo toga, i danas bi cijene krumpira i pasulju bile kao prošlih dana. Čitav tovar broda bio je razgrađen od svijeta kroz cigla dva sata.

**U fond Franje Josipa I.** U ovu zakladu, kojoj je svrha vrlo plemenita, podpomaganje djece palih vojnika u ovom ratu iz Šibenika, doprinješe, da počaste uspomenu anđjelke Zlatke Grimani, učitelj K. No. ak K 2 i V. Vukić K 2. Da počasti uspomenu pok. E. Weissbergera g. Damjan Skočić K 10.

**Ubožkom Domu.** Da počasti uspomenu Josipa Lukanovača g. Josip Baranović, Skradin K 3. Da počasti uspomenu Iskre Frua g. Šime Tarle K 5. Da počaste uspomenu Ike ud. Šare gg. Ante Ticulin K 2, Niko Maričić 2, Ivan Batinica 2, Mate Karadžole p. Krste 5, Jerkan Grubišić 4, Marko Iljadica-Rapo 2, Josip Trljaj 2, Vladimir Kulić 2, Dr. Ante Dulibić 4, Jovo Paklar 4, Josip Tambača 2, Obitelj p. Mate Bogdanovića 2, Pio Terzanović 3. Da počasti uspomenu Emilia Missaglie g. Grgo Koštan Markov K 2.

Da počaste uspomenu Kate Šupuk gg. Josip Chirighin K 4, Giovanni Cuznich 2, Ante Ticulin 2, Vice Šupuk 2, Mara ud. Živković 2, Matija ud. Baranović 2, Frane Sunara 3, Braća Iljadica 4, Ive Bogdan p. Tome 4 Šime Šupuk 4, Vladimir Šupuk 5, Krste Iljadica 2, Vilim Beroš 5, Stipe Šare 4, Teresa ud. Vržina 5, Šime Jurin 6, Andrea Bianchi 3, Stana Tolić 20, Obitelj Zorzonni 3.

Da počaste uspomenu Ante Fulgosi-a gg. Vladimir Kulić K 2, Vinko Šupuk i drug 5, Obitelj Chimer K 2, Ante Šupuk i sin 5, Naste Fulgosi 2, Šima Ticulin 2, Justo Delagiiovanna 2, Nicolo Rossi 2.

Da počaste uspomenu Kate Sunara gg. Frane Sunara K 2, Krste Sunara 2, Marko Chimer 2, Jela Dulibić 2.

Da počaste uspomenu Zlatke Grimani gg. Vladimir Kulić K 2, Don Rudolf Pian 2, Krste Jadronja 2, Šime Šupuk 2.

Da počaste uspomenu Edmonda Weissbergera gg. Antun Montanari K 10, Ante Ticulin 2, Niko Maričić 2, Jovo Paklar 4, Stipan Šušelj 2, Ante Šupuk i sin 10, Stipe Šare 10, Gisella ud. Montanari 5, Stipe Šupuk 3, Mate Matačić 2. U počast smrti Franje Abića g. Silvio Livi K 2. Uprava Ubožkog Doma svesrdno zahvaljuje svim doprinosima.

Za udove i sirote poginulih na bojniom polju doprinio je gosp. Josip Stuparić K 20— da počasti uspomenu svog druga Franje Abića.

## JAVNA ZAHVALA.

Svim onima, koji su vijencima, duplirima, učestvovanjem sprovodu, milodarima i ma bilo kako, htjeli da iskažu počast prigodom smrti našeg premilog

### FRANJE ABIĆA

izričemo ovim našu preodanu zahvalnost. Posebice zahvaljujemo uglednom činovništvu c. k. Suda, mnogopoštovanom župniku o. Jurenoviću i vrlo obit. lji Mihovila Ostojiča. Naplatio dragi Bog njihovo saučešće u velikoj našoj boli!

ŠIBENIK, 16. lipnja 1915.

Ana Abić, majka, za obitelj i za rodbinu.

### P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA  
**KLESARSKA ZADRUGA**  
registrirana na ograničeno jamčenje  
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osoblom preciznošću izradjuje žrtvenike, balaustre, krsionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obkrbljeno samomornim materijalom, također mramornim pločama za pokopne Buduć je ista providjena izvestnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na potpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.  
Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.  
UPRAVA.

## Općinstvu na znanje.

Dne 16. ov. mj. otvara se

### prodaja bijelog vina

u Varošu kod Crkve Blažene Gospe.

Cijena po litri 48 novčića ili 96 helerera. Preko jednog hektolitra cijena je manja, prema dogovoru s vlastnikom.

ŠIBENIK, 15. lipnja 1915.

Štovanjem

Mate Iljadica Grbešić pok. Petra.

1—2



## Remington Standard

Jedan milijun pisaačih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokućstvo

## GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat

Telefon br. 17—70.



## VELIKA ZLATARIJA

### GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Veluluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENCANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, CSMRINICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKOG UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

## KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLOJNA.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pogojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom  
51-61% Kalciumcianamidom  
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.  
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

## Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.  
CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5  
(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.  
PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišnog veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvičene založnice uvojuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjersije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.

## Austrijsko poverodarsko društvo na dionice

„DALMATIA“

uzdržava od 1. listopada 1913. sliedeće glavne pruge:

Trst-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak u 5.— pos. p. povratak svake subote	6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak povratak svakog utorka	6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu povratak u četvrtak	6.30 pr. p.
Trst-Korčula (pštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede povratak u ponedjeljak	6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak povratak u sriedu	6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovačka)	Polazak iz Trsta svaki utorka povratak svake nedjelje	6.— pos. p. 1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovačka)	Polazak iz Trsta u subotu Povratak svaki četvrtak	7.— pos. p. 7.15 pos. p.